



核心报道
春节出行

今起可买26日图定票了 热门方向抢票白热化

铁路部门提醒：车次多方向也要提早买

票情播报

西北、西南方向车票紧俏

昨天，1月25日的图定列车车票开售。和此前一样，西北、西南方向仍是分分钟内，票就没了。尤其是南京到西安、重庆、成都、昆明等方向，连无座票都被抢购一空。

昨天18:30，现代快报记者从12306网站查询到，往前推的6天内，即1月20日至25日，南京到重庆没有一张余票，而南京到成都在24日还有两张无座票，南京到昆明在24日还有4张无座票。

与1月25日图定列车车票同步开售的，还有1月30日除夕这天的临客车票。开售后不久，南京到西安的L666次，南京至盐城的K8626次，南京至阜阳的L8552次、L8562次、L8572次、L8586次、L8636次K8362次这6趟临客都已经没有余票了。

不过，需要提醒市民的是，在列车开车前，铁路部门会不定时地放票出来。因此，市民购票需要耐心，除了开售点的11:00和12:00之外，在每天的15:00、18:00、19:00等时刻可以刷新看看。

购票提示

进京车次多，但也要早买

因为高铁开通，2014年春运，南京市民前往北京、哈尔滨、大连、深圳等方向，不但缩短了行程时间，而且可选择的车次也多了。不过，需要提醒市民的是，平时上述方向的车次或许可以“随到、随买、随走”。但是春运期间，出行一定要提前购票。

以南京到北京为例，昨天16:50，12306网站显示的58趟车次中，还有51趟车次尚有余票。不过，大多数车次443.5元的二等座车票已售完。余票较多是748.5元的一等座车票和1403.5元的商务座车票。同样，南京到沈阳首开高铁后，日发车次增加至15趟。

对于大多数人来说，二等座车票性价比比较高。因此，春运期间，最好早点买好车票，以免耽误行程。

票价提醒

“D”字头可能比“G”字头贵

有不少市民误认为，众多列车中，“G”字头列车票价最贵，其次是“D”字头列车，再往后排就是“K”字头。其实不然，有时候，“G”字头列车不但比“D”字头列车快，而且票价也更便宜。

以南京南站到杭州东站为例，D5481次列车全程3小时19分钟，二等座票价是142.5元。而G7673次列车全程1小时28分钟，票价117.5元。两相比较，G7673次列车不但快，而且票价更便宜。这是因为铁路票价是按里程核算的，D5481次列车绕经上海再到杭州，运行里程比走宁杭高铁的G7673次列车远，因此票价贵些。



制图 李荣荣

首次助阵春运的支付宝公布用户春运报告

十大春运热门线路 江苏占两条

去年11月30日，支付宝可以购买火车票。

昨天，首次“助阵”春运的支付宝发布了《支付宝用户春运报告》。报告根据人口迁移状况，第一次揭示了今年春运的十大热门路线，其中江苏占了两条。除此之外，支付宝还利用大数据为大家呈现出一幅既熟悉又陌生的另类春运景象。

南京人去上海打拼最多

“报告”中还揭示，外出打工不再一味“东南飞”，短距离迁移务工成时尚，主要以离家200—800公里最为集中。统计显示，江苏人大部分都在省内迁移，南京作为省会吸引了大量周边人口，尤其是徐州、南通、盐城、扬州、泰州这5个城市。而阜阳、安庆则是外省来南京较为集中的地区；在外的南京人当中，主要去上海、苏州、北京等地发展。

广东被春运带走的人最多

从统计看，目前人口流入居前三的地区是广东、北京、上海。这也意味着每年春节期间，从这三地出发赶着春运回家过年的人最多。从12月28日春运火车票开售以来，广东地区通过支付宝买火车票的人数长期雄踞榜首，也从侧面印证了春运期间广东需要回家过年的人数最多。

在广州谋生的外地人，最多的是湖南人、湖北人和广西人；在北京谋生的外地人，最多的是河北人、山东人和河南人；在上海谋生的外地人，最多的是江苏人、安徽人和河南人。

支付宝平台上的数据显示，在外讨生活的湖南人、湖北人和河南人人数位列前三，他们也理所当然地成为春运的三大主力军。

通讯员 苏慧 现代快报记者 毛丽萍

相关

明天起到除夕前一天 回家机票将一路飙升

各大航空公司监测显示，从1月8日直至1月29日除夕前一天，回家机票价格将一路飙升，这也意味着回家机票明起将正式迈入涨价节奏。

不过，现代快报记者了解到，由于今年南京到东北等高铁线的开通，往年一些“坚挺”的航线今年有点“跌软”，春节前两天最紧俏的时间段仍有折扣票挂出，1月29日，南京到哈尔滨等航线还有9折票推出。同样受影响的还有南京—北京航线，节前最高也就4折左右，1月29日，国航还在大力促销，南京飞北

京加税只需327元，机票价远远低于高铁二等座票价(443.5元)。

相关人士解释，南京—北京这条航线，一般都是节前南京飞北京便宜，北京飞南京贵，节后则相反。

相比这些受创的航线，南京一些旅游线路票价则一路飙升，全价机票都一票难求。

昨天，现代快报记者了解到，南京到海口、三亚1月26日起已全部全价，初六(2月5日)、初七(2月6日)海南返程的机票已经售完。

现代快报记者 毛丽萍

高速团雾多发 影响我们回家

这个冬天，雾霾多发，高速公路经常关闭。不过，相对于雾霾，最危险的还是团雾。因为团雾飘忽不定，也无法及时预警，一旦开车进入团雾区域，能见度可能为0。昨天，公安部交通管理局公布1468处高速公路团雾多发路段。现代快报记者从江苏省交巡警总队了解到，江苏境内团雾多发的路段有20个，这20个路段每年至少发生团雾20次以上，主要集中在京沪高速和沈海高速上。现代快报记者 朱俊俊

江苏20个路段 团雾高发

主要集中在京沪和沈海高速

年均发生20次以上团雾的江苏高速公路路段

名称	多发路段(公里)	多发月份	多发时段	年均发生次数
京沪 高速 G2	722-724	4月、10月、11月	2时至7时	46
	710-713	4月、10月、11月	2时至6时	34
	735-737	4月、10月、11月	2时至9时	27
	819-832	4月、10月、11月	1时至7时	27
	865-868	4月、10月、11月	2时至8时	26
	852-859	4月、10月、11月	2时至6时	25
	747-749	4月、10月、11月	2时至10时	24
	781-783	4月、10月、11月	1时至7时	24
	838-843	4月、10月、11月	2时至5时	24
	727-729	4月、10月、11月	2时至8时	23
沈海 高速 G15	910-912	4月、10月、11月	2时至7时	22
	767-769	4月、10月、11月	2时至11时	21
	888-891	4月、6月、8月、10月、11月	23时至7时	29
	924-927	4月、6月、8月、10月、11月	23时至6时	29
	852-855	4月、6月、8月、10月、11月	23时至7时	27
	860-863	4月、6月、8月、10月、11月	23时至7时	27
	793-796	4月、6月、8月、10月、11月	23时至6时	23
	825-828	4月、6月、8月、10月、11月	23时至7时	23
	1016-1019	4月、6月、8月、10月、11月	23时至6时	23
	1030-1033	4月、10月、11月	1时至6时	22

[全国] 沪昆高速团雾最多

昨天，现代快报记者从公安部网站上看到，全国公安交通管理部门共排查年均发生3次以上团雾的高速公路路段1468处，其中年均发生20次以上团雾的路段340处，年均发生30次以上的140处，年均发生40次以上的40处，年均发生50次以上的19处，年均发生60次以上的12处。

团雾多发路段最多的十条高速为沪昆、京港澳、沪渝、杭瑞、沈海、京昆、厦蓉、京台、福银、包茂高速。从发生的时段看，团雾普遍发生在夜间至清晨，由此导致的多车相撞事故主要集中在6时至9时。

[江苏] 20个路段最易发生团雾

现代快报记者从江苏省交巡警总队了解到，江苏境内团雾多发的路段有20个，这20个路段每年至少发生团雾20次以上，主要集中在京沪高速和沈海高速上。

“例如，京沪高速722公里至724公里处，特别容易发生团雾。”一位交警表示，这个路段在新沂境内，一年平均要发生46次

提醒

遇到团雾，减速慢行，不要急刹车

交管部门提醒，当车辆进入团雾多发路段时，千万不要恐慌，应保持镇定，不能紧急刹车，避免引发追尾。

进入团雾路段后，要减速行驶。有些司机因为看不清，可能会原地停车，其实这样很危险，因此，要保持镇定，低速往前开，千万不要就地停车。

在往前行驶的过程中，要迅速打开雾灯、近光灯、示廓灯、前后位灯和危险报警闪光灯，通过路面

标线及前车尾灯引导视线，行驶中不要急打方向、随意变更车道。可间歇使用喇叭辅助，示意车辆位置；遇有出口或服务区，要立即驶离高速公路，或驶入服务区等待团雾消散。

如果前方发生交通事故无法行驶，应将车辆停靠在最右侧车道，开启雾灯、近光灯、示廓灯、前后位灯和危险报警闪光灯，车内人员迅速撤到护栏外侧安全地带，切记不要在车内等待，同时打电话报警。